Поддерживайте с детьми доверительные дружеские отношения. Не запугивайте ребенка наказаниями.
                 Помните об опасностях, подстерегающих детей дома! 
Это бытовой газ, электричество, открытые окна, острое, горячее, лекарственные средства и бытовая химия. Всё, что ребёнку нельзя брать, должно быть физически ему недоступно. 
Прогулки, игры на свежем воздухе - лучший отдых после учебных занятий, которого так недостает большинству детей в учебное время. Не допустимо нахождение детей на улице без Вашего сопровождения в вечернее и ночное время с 22.00 ч. до 06.00 ч. 
Отправляя детей на улицу, напомните им правила дорожного движения. Расскажите своим детям об опасностях зимних дорог, ведь тормозной путь автомобиля в холодное время года увеличивается  в 3 раза. 
Не отпускайте своих детей играть на замерзших водоемах.            Запрещайте детям играть на льду без Вашего присмотра!
Напомните Вашим детям, что использовать пиротехнику можно только под контролем взрослых. Правила пожарной безопасности крайне важны в период новогодних праздников.  Простые и понятные , они помогут Вам сохранить жизнь и здоровье самого дорогого, что у Вас есть – Ваших детей и получить от  зимы только лишь положительные эмоции. 

